
 
Grafik na funkcijata u=sinx 

 
 

Grafik na funkcijata y=asinx 

 
Od a≤asinx≤a neravenstvoto sleduva deka grafikot na 

funkcijata se nao|a me|u pravite 
 u=-a i u=a. Brojot a se vika amplitude. Ako a>1,grafikot na 
funkcijata y=asinx se dobiva so rastegnuvawe na sinusoidata 
vo pravec na ordinatnata oska , a ako a<1,grafikot na 
funkcijata y=asinx se dobiva so zbivawe na sinusoidata vo 
pravec na ordinatnata oska. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Grafik na funkcijata u= -sinx( a=-1) 

 

 
Grafik na funkcijata u= sin(x+c) 

Za sekoja vrednost na h va`i: sin[(x+c)-c]=sinx,a od tuka 

sleduva deka grafikot na funkcijata u= sin(x+c) }ego dobieme 
so translacija na sinusoida  po dol`inata na apcisnata oska 

nalevo za s edinici (ako s>0), odnosno nadesno za s  edinici (ako 

s<0)  



 
 
 
 
 
 

Grafik na funkcijata u= sinbx 

 

Od sinb(x+
b

2 )=sin(bx+b
b

2 )=sinbx ,b>0 sleduva deka funkcijata 

u= sinbx  e periodi~na soosnoven  period T=
b

2 . Od tuka sleduva 

deka celiot tek na grafik na funkcijata u=sinbx }e go znaeme 

ako go nacrtame na osnovniot interval (0, 
b

2 ). Delot od 

grafikot na funkcijata u= sinbx {to odgovara na osnovniot 

interval se vika osnoven bran, a brojot 
b

2  se vika branova 

dol`ina Brojot b  poka`uva kolku pati osnovniot interval 
na funkcijata u= sinbx se sodr`i  vo otse~kata so dol`ina 2 , 

odnosno vo osnovniot interval na funkcijata u=sinx i nego go 
narekuvame kru`na frekfencija za funkcijat u=sinbx. 

Grafikot na funkcijata u=sinbx go dobivame od grafikot na 

funkcijata u=sinbx so "rastegnuvawe"  na u=sinbx za b  -pati ako 

b  <1 ili so "stegawe" za b  -pati ako b  >1, vo pravec na h 
oskata. 



 
 

 



 
 

Grafik na funkcijata u= asin(bx+c) 

 

Funkcijata u= asin(bx+c) e periodi~na so period T=
b

2 .  ,bx+c 

se vika faza na funkcijata , a za x=0 toj broj se vika po~etna 

faza.Brojot 
b

c
 se vika pomestuvawe na fazata. Osnovniot 

interval na  funkcijata e [
b

c
 ,T+ 










b

c
]. 

 
Analiza na funkcijata  y=2sin(2x-3.1415927/2) 

Funkcijata ima 3 nuli : 0.7 9        2.36      3.93 

 

Ekstremi: 2 

     X                       Y                   



max  1.57               2                   

min  3.14               -2      

             

 
 
 
 
 
 

Grafik na funkcijata u= asin(bx+c)+d 

 

 
 

 

Grafik na funkcijata u= cosx 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Primer 1: Dase nacrta grafikot na funkcijata: 
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1. Definiciona oblast na funkcijata: ),( x  

2. Oblast na menuvawe na funkcijata e intervalot [-3;3] 
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Primer 2: Dase nacrta grafikot na funkcijata: 
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1. Definiciona oblast na funkcijata: ),( x  

2. Oblast na menuvawe na funkcijata e intervalot [-1.5;1.5] 
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4. Osnoven period: T=
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